
»Vino, to je seveda 
še posebno poglavje!" 

(»Učiteljski Tovariš« št. 43). 
Seveda je to poglavje in še prav posebno 

poglavje! Je to poglavje neštetih zločinov, ki 
polnijo stolpce naših časopisov in celice naših 
ječ, je to poglavje skrajne bede neštetih dru
žin, je to poglavje moralnega padca mnogih 
in mnogih, je to poglavje izgube neštetih ta
lentov, poglavje zapravljenih, uničenih ener
gij našega naroda. Je to poglavje vseh po
glavij ! 

Iz vseh njih dobiva naš narod posebno 
moč, ki se odlikuje v oni strašni surovosti, 
ki obrizgava naš narodni značaj, dobiva na
rod junake noža, ki praznujejo z noži Gospo
dove dni. Seveda ti junaki verujejo preveč v 
naša zdravilna vina in jih zato vlivajo vase 
in v svojo,tovarišiio raie no vrčih kakor no 



žličicah. Saj so junaki in po žličicah ne uži
vajo te medicine niti ženske več, pa bi oni! 

Pa iz vseh teh poglavij in iz onega že 
tam v februarju se vršečega treznostnega 
kongresa naj zazveni vsem tistim tovarišem, 
ki ne cenijo dobrega vina niti za medicino 
več, klic: »Združimo se vsi, ki ne verujemo 
v te ostanke stare, škodljive miselnosti! — 
Združimo se mi vsi zdravi, ki smo to prazno
verje popolnoma odvrgli! Združimo se mi 
vsi, ki smo se v vzgled in opomin narodu od
rekli v najčistejši narodni ljubezni tudi naj
manjšim žličicam te medicine — mi najpo
polnejši nacionalisti — mi abstinenti — zdru
žimo se, organizirajmo se in napovejmo te
mu praznoverju najostrejši boj! Boj v imenu 
moralnega zdravja naroda, ki mu ta medicina 
zastruplja najglobljo notranjost. Združimo 

se, ker le združeni naši glasovi bodo zazve
neli po domovini in trebili to praznoverje. 
Le združene moči vseh vzgojiteljev abstinen
tov bodo polagoma izbile mladini nož iz rok. 

Vi vsi, ki ste se oprostili tega prazno
verja, ki veste, da »le zgledi vlečejo«, vi vsi 
najidealnejši vzgojitelji, ki ste si svesti, »da 
izžareva iz vašega vzgleda neprestana moč, ki 
utrjuje bližnjega v dobrem« (F. W Forster), 
vi vsi abstinenti, združite se, organizirajte se, 
ker drugače smo le glasovi v puščavi. 

Da se spoznamo, da se pogovorimo o tem 
organiziranem boju, da ustvarimo krepko ju
rišno četo, sporočite mi na dopisnici kratko 
svoje naslove in zberite se na skupščini sek
cije, da položimo temelj delu za moralno 
zdravje naroda. Naprej, junaki! 

Horvat Rudolf, učitelj v Škof j i Loki. 


